

## ИНФОРМАЦИЯ

Минского городского объединения организаций профсоюзов «Об итогах участия профсоюзных организаций г. Минска в проведении детской летней оздоровительной кампании 2019 года»

Городские (областные) организации отраслевых профсоюзов, профсоюзные комитеты на постоянной основе проводят работу по организации отдыха детей, обеспечению их благополучного пребывания в оздоровительных лагерях. Профсоюзом оказывается, необходимая организационная и финансовая поддержка, контроль за качеством оздоровления.

В летний период 2019 года оздоровление детей столицы осуществляли 829 лагерей различных типов, в том числе:

20 стационарных загородных лагерей, находящихся в собственности (хозяйственном ведении, оперативном управлении) предприятий и организаций г. Минска;

96 лагерей, организованных на арендованных базах санаторно-курортных, оздоровительных и иных организаций республики;

217 круглосуточных лагерей продолжительностью не менее 9 дней, в том числе с использованием палаток;

496 лагерей с дневным пребыванием было открыто на базах учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи, специализированных учебно-спортивных учреждений и средних школ-училищ олимпийского резерва.

Оздоровлено в лагерях различных типов 68431 ребенок, что составило 99,6% от плана на сезон, в том числе в лагерях с круглосуточным пребыванием – 40634 ребёнка, с дневным пребыванием – 27797 детей.

Удельный вес дотации государственного социального страхования на путёвку в оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием в 2019 году составил 196,00 рублей (в 2018 году 185,00 руб.).

Значительную помощь в удешевлении стоимости путевок традиционно оказывали предприятия, на которых работают родители детей, за счет средств, предусмотренных нормами коллективных договоров об оздоровлении и отдыхе работников и членов их семей.

Весомая финансовая поддержка по организации летнего оздоровления детей проведена городскими (областными) организациями отраслевых профсоюзов и профсоюзными комитетами города Минска. Денежные средства выделялись на удешевление стоимости детских путёвок в оздоровительные лагеря, оказывалась материальная помощь членам профсоюза в их приобретении. **Всего на эти цели из средств профсоюзного бюджета в 2019 году израсходовано 272353,67 рубля.**

**На проведение мероприятий по подготовке загородных оздоровительных лагерей к летнему сезону 2019 года выделено:**

- из консолидированных источников 8317,49 тыс. рублей (в том числе):
  - собственниками лагерей направлено на подготовку лагерей 5942,4 тыс. рублей;
  - из бюджета г.Минска – 700,00 тыс. рублей;
  - средств субботника – 1467,0 тыс. рублей;
  - средств республиканского бюджета – 108,09 тыс. рублей;
  - других источников – 100,0 тыс. рублей.

На дотацию (удешевление) путевок организационными структурами **Минского городского комитета профсоюза работников образования и науки** выделено 21225,89 рублей. Первичные профсоюзные организации отраслевого профсоюза приняли активное участие в организации оздоровления и отдыха детей и воспитанников работников учреждений образования.

В ДРОЦ «Надежда» на базе отдыха «Вилия» председатель первичной профсоюзной организации ГУО «Средняя школа № 138 г.Минска» Чихачева Л. Е. провела с ребятами профсоюзную неделю под девизом «Если любишь профсоюз – у тебя хороший вкус!».

Члены Молодежного Совета Фрунзенской районной г. Минска организации Белорусского профсоюза работников образования и науки провели в загородных лагерях «Борок», «Полочанка», «Горизонт» профсоюзные недели в рамках проекта «Лето Молодежного Совета». Проводились мероприятия, объединенные общей тематикой «Молодежь! Просыпайся! В профсоюз вливайся!». Разная направленность мероприятий дала возможность проявить свои интеллектуальные, творческие, спортивные способности педагогам и воспитанникам.

Из средств **Минской городской профсоюзной организации профсоюза работников АПК** на летнее оздоровление детей оказана материальная помощь на сумму 36385,53 рубля. Все деньги распределены на основании заявлений родителей и ходатайств профкомов.

Оздоровительный лагерь «Мечта» находится на балансе ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» и является базовым для Минской городской профсоюзной организации. Из 570 детей, отдохнувших в лагере в течение лета, более 50% - дети работников организаций горкома АПК. Профкомы городской организации профсоюза (ОАО «Минский молочный з-д №1», ОАО «Минскводстрой», ОАО «Минский маргариновый завод», СОАО «Коммунарка», ОАО «Криница», ОАО «Кондитерская фабрика «Слодыч») традиционно направляют в этот лагерь детей по заявлениям родителей.

Наибольшее количество путевок приобретено СОО «Коммунарка» (119 путевок), КУП «Минскхлебпром» (103 путевки), ОАО «Минский молочный завод №1» (105 путевок), ОАО «Криница» (52 путевки), ГП «Молочный гостинец» (28 путевок), КУП «Минская овощная фабрика» (50 путевок), ОАО «Кондитерская фабрика «Слодыч» (29 путевок).

Финансовая поддержка **Минской городской организации профсоюза работников государственных и других учреждений** составила 2017,00 рублей. Активное участие в оздоровительной кампании приняли первичные профсоюзные организации отрасли, например:

ППО прокуратуры города Минска: из профсоюзного бюджета первичной профсоюзной организации на удешевление стоимости путевок родителю выплачено на каждого ребенка по три базовые величины. Общая сумма выплат составила 688,5 рублей, оздоровлено 8 детей;

ППО ЗАСО «ТАСК»: оздоровлено 10 детей, из профсоюзного бюджета выделено 2101,8 рублей.

Всего за летний период оздоровлено 248 детей и затрачено профсоюзных средств на сумму - 9000,00 рублей.

**Минской городской организацией профсоюза работников здравоохранения** и профсоюзными организациями отрасли выделено финансовых средств на сумму – 37336,85 рублей.

В первичной профсоюзной организации УЗ «6-я городская клиническая больница» профинансировали отдых 43 детей членов профсоюза на общую сумму 2108,00 руб. Профсоюзный комитет УЗ «Городская станция скорой медицинской помощи» помог оздоровлению 44 детей, сумма оказанной помощи составила 4400,00 руб. В Городской клинической больнице скорой медицинской помощи профсоюзный комитет выделил 5250,00 руб. для оздоровления 75 детей.

Профсоюзными организациями **Минской городской организации профсоюза работников торговли, потребительской кооперации и предпринимательства** израсходовано на летнее оздоровление детей более 8772,86 рублей, так, например: профсоюзным комитетом КТУП «Минский Комаровский рынок» оказана материальная помощь на удешевление путевок в размере 3 базовых величин каждому. В ТКУП «Универмаг Беларусь» все желающие были обеспечены путевками в детские оздоровительные лагеря, согласно коллективному договору 19 путевок были выделены бесплатно многодетным родителям, одиноким матерям и вдовам.

Для организации летнего оздоровления детей в 2019 году в **ОАО «АСБ Беларусбанк»** было приобретено более 625 путевок. На выплату частичной компенсации стоимости путевок израсходовано профсоюзных средств на сумму 62042,57 рубля.

На балансе четырех предприятий, состоящих на профсоюзном обслуживании в **Минской городской организации местной промышленности и коммунально – бытовых предприятий** имеются детские оздоровительные лагеря (ДОЛ). К их числу относятся ОАО «Восход» (ДОЛ «Полочанка»), КУП «Управление дорожно-мостового строительства и благоустройства Мингорисполкома» (ДОЛ «Подорожник»), ОАО «Управляющая компания холдинга «Белкоммунмаш» (ДОЛ «Лесной огонек»), ОАО «Минскремстрой» (ДОЛ «Спутник»).

Главным техническим инспектором труда горкома профсоюза совместно с профактивом первичных профсоюзных организаций реализована программа мониторингов процесса оздоровления детей в вышеуказанных оздоровительных центрах.

По итогам летней оздоровительной кампании 2019 года 4033 ребенка отдохнули в четырех детских оздоровительных лагерях.

Из средств профсоюзного бюджета направлено 3050 рублей, городского комитета профсоюза 1 527,24 копейки, итого 4577,24 копейки.

**Объединенной профсоюзной организацией «Садружнасць»** на удешевление стоимости путевок затрачено 6927,00 рублей.

**Минской городской организацией профсоюза работников строительства и промстройматериалов, профсоюзными организациями** отрасли выделено - 3026,88 рублей.

**Минской городской организацией профсоюза работников культуры, информации, спорта и туризма** выделено 2856 рублей.

**Объединённой районной профсоюзной организацией УП «Минское отделение Белорусской железной дороги»** была оказана спонсорская помощь в размере 10000,0 рублей на приобретение оборудования для лагеря «Гастелло», «Зеленое Озеро».

На балансе **ГП «Минсктранс»** находится оздоровительный лагерь имени Гагарина. На подготовку оздоровительного лагеря к летнему сезону из профсоюзных средств выделено 2130,00 рублей, а также приобретен спортивный инвентарь на сумму 850,00 рублей.

**ППО филиала «Минские электрические сети» РУП «Минскэнерго»** на компенсацию стоимости путевок в детский оздоровительный лагерь «Энергетик», находящийся на балансе предприятия выделено 3321,12 рубль.

В организациях Белорусского профессионального союза работников отраслей промышленности **«БЕЛПРОФМАШ»** в летний период 2019 года функционировало 10 детских оздоровительных лагерей, находящихся на балансе предприятий.

Из средств профсоюзного бюджета на удешевление стоимости путевок в ДОЛ было выделено 14453,22 руб. На подготовку лагерей

профсоюзными организациями отрасли на эти цели было направлено 1850,95 руб.

Финансовая поддержка по организации летнего оздоровления детей проведена профкомами Минской областной организации Белхимпрофсоюза. Денежные средства выделялись на удешевление стоимости путевок в оздоровительные лагеря, оказывалась материальная помощь членам профсоюза в их приобретении. Всего на эти цели из средств профсоюзного бюджета в 2019 году израсходовано 9298,07 рублей.

Первичная профсоюзная организация СП «Белита» ООО совместно с нанимателем в летний период организовали отдых для 20 детей сотрудников в детских оздоровительных лагерях Республики Беларусь, в том числе 7 детей из многодетных семей. Компенсация на оздоровление составила – 200,00 рублей на каждого ребенка (100,00 рублей – первичная организация профсоюза, 100,00 рублей – предприятие). Общая сумма затраченных средств из профсоюзного бюджета организации составила – 2000,00 рублей.

Профсоюзная организация ЗАО «Витэкс» по письмам-заявкам от работников организаций на период летнего оздоровления детей заключала договора с оздоровительными учреждениями от имени предприятия. Это детские оздоровительные лагеря: «Борок», «Горизонт», «Теремок», «Волна», «Купалинка», «Лесной», «Полочанка».

За текущий год оздоровилось 5 детей из многодетных семей и 2 детей из неполной семьи. Всего оздоровилось 17 детей. Общая сумма затраченных средств из профсоюзного бюджета организации составила – 1700,00 руб. (по 100,00 руб. на каждого ребенка).

Профсоюзными организациями столицы уделялось должное внимание в подготовке оздоровительных лагерей и организации летнего оздоровления и отдыха детей. Организовывались субботники по уборке территорий, проводился ремонт и благоустройство детских оздоровительных учреждений, выделялись денежные средства на укрепление их материально - технической базы, организацию спортивных, оздоровительных и культурных мероприятий.

Технические (главные технические) инспектора труда г. Минска провели мониторинг соблюдения законодательства об охране труда в оздоровительных лагерях, собственниками которых являются предприятия г. Минска.

Минским городским объединением профсоюзов из средств ФПБ было выделено профорганизациям города безвозмездное финансирование в размере **38000,00** рублей для приобретения и удешевления путевок в детские оздоровительные лагеря. Все выделенные средства были распределены на оказание материальной помощи членам профсоюзов для приобретения и удешевления путевок в детские оздоровительные лагеря согласно поданным заявкам организаций.

Тематика реализуемых в оздоровительных лагерях проектов и программ была сформирована в соответствии с календарем знаменательных дат, государственных праздников и иных памятных мероприятий для Республики Беларусь и г.Минска. Свое отражение в планах работы оздоровительных лагерей получили празднование 75-й годовщины освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и Дня Независимости Республики Беларусь, проведение в республике II Европейских игр и популяризация спортивного движения у подрастающего поколения.

В период проведения летней оздоровительной кампании 2019 года были приняты конкретные меры, позволяющие обеспечить создание безопасных условий пребывания детей в детских организованных коллективах. Центральным требованием, предъявляемым к руководителям оздоровительных лагерей, является неукоснительное соблюдение мер по безопасному пребыванию детей в местах оздоровления и отдыха, охране их жизни и здоровья.

Совместная работа всех заинтересованных служб и профсоюзных организаций позволила организовать оздоровление и отдых детей в текущем году эффективно и на хорошем уровне.

Главный специалист отдела организационной  
и общественной работы

М. С. Булгакова